

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (2147)

Четверг, 13 апреля 1967 г.

Год издания 24-й. Цена 1 коп.

СОВЕЩАНИЕ РЫБНИКОВ

11 апреля состоялось районное совещание передовиков рыбной промышленности. С докладом выступил секретарь РК КПСС Г. С. Дударев. В прениях приняли участие директор Кушевского рыбозавода М. П. Кичеров, бригадир лова Сынского отделения А. А. Истомин, секретарь парторганизации Мужевского рыбоучастка Е. Г. Томилова, рыбак Лолхаринского рыбоучастка П. К. Яркин, директор Аксарковского рыбозавода Е. А. Корчагин, начальник рыбоохраны И. Х. Морганов, рыбак совхоза «Мужевский» Л. И. Нензелов, начальник отдела добычи завода И. Д. Смычагин, приемщица Мужевского рыбоучастка С. К. Сандрина, председатель Шурышкарского сельсовета А. А. Шашков, главный технолог «Ямалрыбпрома» В. М. Оплетав.

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



12 апреля 1961 года, день, когда советский космический корабль «Восток» совершил полет вокруг нашей планеты и вернулся на Землю, народы всего мира называют утром космической эры. Первым человеком, побывавшим в космосе, был гражданин СССР Юрий Гагарин.

16 июня 1963 года ввысь взвился космический корабль «Восток-6». Пилотировала его гражданка СССР, первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова.

18 марта 1965 года весь мир стал свидетелем нового грандиозного эксперимента: с борта космического корабля «Восход-2» человек впервые вышел в открытое космическое пространство. Это был гражданин Советского Союза Алексей Леонов.

Фотохроника ТАСС.

ОБРАЩЕНИЕ

районного совещания передовиков социалистического соревнования рыбного промысла ко всем рыбакам и рыбацким, рабочим и инженерно-техническим работникам предприятий рыбной промышленности и совхозов, ко всем партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям района

Дорогие товарищи! 1967 год войдет в историю нашей страны, как юбилейный год Великого Октября, венчающий полувековую жизнь первого в мире социалистического государства. Отвечая на призыв XXIII съезда КПСС, советские люди решили отметить 50-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами в труде, в развитии науки и культуры, приумножением могущества нашей любимой Родины. За этот период советский народ добился новых крупных побед в хозяйственном и культурном строительстве, развитии науки и техники, возросло экономическое могущество и обороноспособность Советского Союза, повысился жизненный уровень советских людей.

Свой труд в это большое дело вложили рыбаки и рыбацки, обработчики и специалисты рыбной промышленности, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации Шурышкарского района.

Рыбаки досрочно, за десять месяцев, к первому ноября 1966 года выполнили план добычи рыбы первого года пятилетки и до конца года выловили 785 центнеров рыбы сверх плана. Этот успех закреплен результатами первого квартала 1967 года. Сдано государству 2373 центнера рыбы при плане 1500.

Хорошими трудовыми успехами завершили 1966 год промысловики Азовского, Мужевского и Шурышкарского рыбоучастков, Горковецкого и Мужевского совхозов.

Наилучших результатов ежегодно добиваются маки рыбного промысла Носкин Сергей Прокопьевич, Максаров Егор Макарович, Тырлин Гаврил Семенович, Русмиленко Илья Семенович, Нензелов Петр Васильевич, Дензель Леонид Иванович, Шахов Вениамиин Григорьевич, Пырсов Иван Алексеевич, Шырсов Николай Алексеевич, Марков Александр Степанович, обработчики рыбы Анна Федоровна Шастина, Мария Ивановна Литвиненко, Наталья Романовна Попович, Рыбацкий Фрота Руф Яков Яковлевич, Курин Александр Иванович и многие другие.

ленности и совхозов района еще имеются серьезные недостатки. Не все рыбоучастки работают на промысле ритмично и не всегда выполняют периодные планы, многие рыбаки, особенно Мужевского совхоза, сдают рыбу пониженного качества. В результате сортность рыбы не улучшается, а в 1966 году ухудшилась. Коллектив приемщиков и обработчиков рыбозавода не использовал в полной мере имеющиеся возможности по улучшению организации приемки и качественной обработки рыбы от рыбаков, особенно Мужевского совхоза. По-прежнему много недостатков в организации труда рыбаков, не полностью используются орудия лова, медленно осваиваются новые пески по магистралям Большой и Малой Оби, низка на промысле оперативность. Слабо внедряется комбинированный промысел, плохо изучаются и внедряются новые методы промысла; зачастую непроизводительно работает рыбопромысловый и рыбоприемный флот. Вследствие всех этих недостатков большое количество рыбы понижается в сортности, тем самым снижаются технико-экономические показатели работы предприятий, государству наносятся большие убытки.

Работники рыбной промышленности и рыбаки! Решения сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС вдохновляют нас на новые свершения, они вызывают у каждого прилив новых сил, стремление работать еще лучше.

Мы, рыбаки и рыбацки, обработчики рыбы, работники флота и береговой механизации — участники районного совещания передовиков социалистического соревнования рыбного промысла, готовы достойную встречу 50-летию Великого Октября, подчитав свои возможности, берем следующие социалистические обязательства на 1967 год:

— государственный план вылова рыбы в количестве 22700 центнеров выполнить к 7 ноября 1967 года — к 50 годовщине Советской власти — и до конца года выловить и сдать государству сверх плана 400 центнеров рыбы;

— вылавить на одного рыбака в среднем на один процент к плану. Досрочно, к 20 декабря 1967

года выполнить годовой план по выработке валовой продукции и вынудить ее до конца года на 30 тысяч рублей, повысить выработку на одного рабочего по сравнению с планом на один процент;

на основе широкого применения на промысле и обработке более совершенных методов, передового опыта обработки рыбы, премиальной системы оплаты за сохранение качества, расширения и совершенствования кольцевого сбора рыбы, применения брикетной морозки добиться повышения сортности выпускаемой рыбопродукции по району на 0,5 процента выше плановой.

Учитывая, что успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств во многом зависит от своевременной качественной подготовки к весенне-летней путине, обязуемся досрочно закончить постройку и ремонт орудий лова, промыслового и рыбоприемного флота, береговой, приемной и обрабатывающей базы, инвентаря, промысловых избушек.

Мы призываем организованно подготовиться и успешно провести покатной лов рыбы по реке Сыня. На этот период выставить максимальное количество рыбаков и снаряжения, с полной нагрузкой использовать промысловые рыбоугодья, широко организовать комбинированный лов рыбы, не допускать случаев срыва приемки рыбы от рыбаков.

Путем проведения ряда мероприятий, в том числе усиления эконо-

мической работы, систематического анализа хозяйственной деятельности предприятий, внедрения внутрихозяйственного расчета, новых, передовых методов труда — снизить себестоимость продукции на один процент, сократить по предприятиям убытки на три процента к плану.

Мы, рыбаки и рыбацки, обработчики рыбы и работники флота — участники районного совещания передовиков социалистического соревнования рыбного промысла, воодушевленные постановлением ЦК КПСС «О достойной встрече 50-летия Советской власти», призываем всех рыбаков и рыбацек, рабочих и инженерно-технических работников предприятий рыбной промышленности и совхозов, все партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации района поддержать нашу инициативу, еще шире развернуть соревнование за успешное выполнение государственных планов по вылову рыбы, выпуску и реализации рыбопродукции, за повышение качественных показателей и рентабельную работу предприятий.

Нет сомнения в том, что труженики рыбного промысла района приложат все силы для выполнения обязательств в честь достойной встречи 50-летия Советской власти, дадут Родине больше высококачественных рыбопродуктов и добьются первенства в социалистическом соревновании с рыбаками и работниками рыбной промышленности Приуральского района.

На предмайской вахте

Хорошо потрудились в прошедшем и первом квартале нынешнего года звено Петра Устиновича Туляхова из Шурышкарского рыбоучастка. Сейчас, встав на предмайскую вахту, это звено не снижает темпов работы. Оно рыбацки сейчас на участке Порысьгорт. Взвесив свои возможности и встав на предмайскую вахту, рыбаки звена решили преподнести Родине первомайский подарок: при плане вылова рыбы на апрель менее тонны они обязуются сдать государству четыре тонны.

А. РЕШЕТНИКОВ,
начальник рыбоучастка.

Свой весомый вклад в выполнение высоких обязательств коллектива рыбозавода должны внести и наши строители. Им предстоит закончить строительство школьного интерната в Азово, детских ислей в Лопхарах, бани в Шурышкарах, Азово и Послово, начать строительство дача на 50 мест в Азово. Пока нам не отпущено денег на строительство жилья, но мы надеемся, что во второй половине года их нам выделят и, следовательно, объем работ еще возрастет.

Сейчас работы на строительстве интерната в Азово прерваны из-за нашей неразворотливости, но руководству завода и рыбоучастка надо сделать все, чтобы дать фронт работ студентам, произвести монтаж водяного отопления. Это нелегко, но при серьезном отношении к делу всех наша задача вполне выполнима. Нужно лишь проработать завод тов. Смирных и начальнику рыбоучастка тов. Липатникову продумать все до мелочей и все, что возможно, завезти еще зимним путем.

Здание Лопхаринских детских ислей возведено, дело за водяным отоплением. Но нужные трубы и оборудование будут завезены не ранее по-

ня. В связи с этим возникает новая трудность—некому будет монтировать отопление, т. к. все специалисты уйдут на флот. Поэтому нужно уже сейчас обучить этому делу одного из мотористов электростанции Лопхарей.

На всех трех возводимых рыбозаводом банях плотниц-

фундамент. Основные работы придется вести зимой, и сдан садик будет, вероятно, не ранее августа 1968 года. Для ускорения строительства можно использовать брус, а для этого нужно предусмотреть в плане работы лесотарного цеха выпуск бруса в июне-июле в количестве 300—

эти цели мы имеем 30 тысяч рублей и можем отремонтировать не менее 10 квартир.

У многих вновь построенных домов в Лопхарах, Азово, Уисыльгорте и Послово нет дровяников, туалетов и выгребных ям. Надо ликвидировать эти недостатки и впредь не допускать заселе-

циального человека, который должен следить за качеством работ. Конечно, и в других участках есть недостатки, но чувствуется, что звеньевые тт. Уксюмов, Букарин, Шашков, Пронин и члены их бригады стараются сделать работу как можно лучше. В Шурышкарах же этого не чувствуется. Бывший освобожденный бригадир Есаулов относился к работе безответственно, допускал бесконтрольность и приписки в нарядках. Результатом такой безответственности являются плохо построенные дома в Уисыльгорте. Слабо выкивает в качестве строительства и начальник участка т. Решетников. Надеемся, что руководящий сейчас строительными работами опытный плотник т. Трайнаускас сумеет поднять качество строительных работ в Шурышкарском рыбоучастке.

С каждым днем поднимается жизненный уровень и благосостояние советских людей. А это неизбежно повышает и требования тружеников к жилью и социально-культурным учреждениям. Задача наших строителей—сделать все для удовлетворения этих требований.

М. КИЧЕРОВ,
директор рыбозавода.

ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ РЫБОЗАВОДА

кие работы закончены. Осталось выполнить внутренние работы и смонтировать оборудование хранения, нагрева и раздачу воды, сложить печи. Дел еще много, а выполнить их надо обязательно, т. к. старые бани пришли в негодность. При оборудовании системы подачи и нагрева воды надо использовать схему, использованную при оборудовании бани в Горках, не повторяя допущенных ошибок. Надо сделать так, чтобы затраты на нагрев и раздачу воды были самые минимальные, а труд банщиков—намного легче.

Строительство дача в Азово, видимо, будет начато не ранее сентября. Важно по талому грунту выполнить все земляные работы и заложить

400 кубометров, а для удешевления строительства все необходимые материалы надо завезти водным путем.

Сейчас, пока нам не выделены средства на новое жилищное строительство, нужно использовать рабочую силу для капитального ремонта жилья. Везде есть необходимость в таких работах, в то же время порядка в организации ремонта у нас еще нет, в результате чего многие дома преждевременно выходят из строя. Прорабу завода совместно с начальниками рыбоучастков нужно в кратчайший срок определить дома, подлежащие ремонту, составить сметы, подсчитать затраты денежных средств, материалов и рабочей силы и приступить к ремонту. На

ция квартир без надворных построек.

Основная тяжесть работ ляжет на Азовский и Лопхаринский рыбоучастки. У них самый большой объем работ по строительству и капитальному ремонту. Поэтому начальники этих участков тт. Липатников и Анищук должны так распределить рабочую силу, чтобы, не снижая темпов добычи рыбы, выполнить все намеченные работы. Для этих участков в первую очередь должны выделяться и строительные материалы.

Пока мы еще строим медленно и при низком качестве. Нередко приходится сделанное переделывать. Особенно плохо строят плотники Шурышкарского рыбоучастка. И это при наличии там спе-

50-ЛЕТИЮ ОКТАБРЯ ПОСВЯЩЕННАЯ

Вчера в кабинете политического просвещения РК КПСС состоялась районная теоретическая конференция на тему «Великая Октябрьская социалистическая революция и развитие мирового революционного процесса». Районный актив принял участие в обсуждении докладов «Великая Октябрьская социалистическая революция—начало перехода от капитализма к социализму», «Победа социализма, строительство коммунизма в СССР—торжество идей Великого Октября» и других, с которыми выступили Э. Г. Патрушева, П. Л. Филиппов, М. Г. Соллогубов, И. Л. Рочев, М. Д. Черкалина, А. А. Замятина.

ПОЧАЩЕ БЫ...

Неделю назад клуб Шурышкар был переполнен, негде даже было пройти. Причина этого—в гости к соседям приехал с концертом коллектив художественной самодеятельности Питляра, состоящий в основном из учителей.

Программа была разнообразной. Очень понравились хозревю сценка «Диалог» в исполнении Ругина и Аринчулевой, интермедия «Мужья без воображения»—Головин и Иванушкина, а лауреат районного и окружного фестивалей молодой учитель Кельчин мастерски прочитал отрывки «Хулиган и несмышленыш», «Хитрый мишка».

Выступила и мужская вокальная группа. Она исполнила песню «Уходят поезда». Зрители горячо приняли акробатический этюд, который показали работники метеостанции Мопсеев и учитель Кельчин. Всего в программе было 18 номеров.

Не все прошло гладко у «артистов из народа»: некоторые номера были без музыкального сопровождения, не все по-настоящему отработаны. Но жители Шурышкар концертом остались довольны и просили гостей приезжать почаще. Сейчас очередь за шурышкарцами.

Г. ПЫРЫСЕВ.



Старательный, исполнительный работник, хороший общественник—так характеризуют Веру Евгеньевну Короткову, зав. районной библиотекой, ее товарищи по работе. На снимке: В. Е. Короткова на детском абонементе.
Фото Н. Леонтьева.

ДОМ НАШ ИЛИ МОЙ?

С детства нам прививают понятия «мое» и «наше». Дом «мой», сберкнижка «моя». Понятие «наш» не вызывает сомнений—это одинаково принадлежит каждому. И с приближением коммунизма слово «наш» все более и более вытесняет «мое». «Мой» дом, сберкнижка—отомрут. Останутся «наши» дома, наш государственный бюджет.

Но не будем забегать вперед, посмотрим внимательно, как сейчас под силой пережитков «наше» остается «моим».

Много у нас различных предприятий, организаций, есть и руководители их, и большинство из них свою организацию назовет моей—«наше» отпадает. С одной стороны это и верно, но отсюда плохая связь и помощь

между организациями. Каждый защищает только «мое» и вспоминает о «нашем», когда сам находится в затруднительном положении. Ну, допустим, (чего очень бы не хотелось), что совхоз проваливает план с сенокосом, по сбору урожая из-за плохой погоды. Тогда совхоз вспомнит, что есть «наши» комсомольцы, «наши» школы.

Нашей Овгортской школе доверили строить хозяйственным способом четырехквартирный дом. Весь материал находится в Мужах на расстоянии 120 километров. Его надо завезти, и вовремя. Отсюда начинаются и мытарства. Школе надо время от времени техника-строителя,

который осмотрел бы работы, школа не имеет технической базы, какой обладают совхоз или промкомбинат. Помогите!

Закключаем трудовое соглашение, достигаем обоюдной договоренности—школа оплачивает, а промкомбинат и совхоз посылают три трактора с горбылем в Овгорт. И вот ждем пятый месяц, а материала нет. Уже портятся зимние дороги—видимо, придется ждать навигации и снова просить. А нам предлагают строить хозяйственным способом еще один учительский дом. Но как можно строить школе без помощи других организаций. Мы взяли обязательство пустить в эксплуатацию учительский дом

ФЕЛЬЕТОН

к 1 сентября этого года—и за эти обязательства придется отвечать. Порой стыдно уже ходить в райком и райисполком и просить, просить, чтобы кого-то заставили, чтобы помогли. По всякой мелочи отрываем у людей время. А всего этого можно избежать, если выполнять обязательства друг перед другом. Пора понять, что в школе 320 детей не только «мои», но и совхоза, и рыбокооп, и промкомбината. А чтобы их учить, мы прежде всего должны создать условия для тех, кто учит. И, может быть, есть смысл время от времени собирать руководителей таких организаций, как школы, рыбокоопы, совхозы, промкомбинаты и разобратся, что мы считаем «мое» и что «наше».

Ю. АФАНАСЬЕВ.

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

Весело было у ребят детского садика райцентра в минувшую субботу. Они проводили зиму.

Этому предшествовала большая подготовка. Лошадей с повозками выделили работники узла связи, отделения милиции, правление рыбокооп, родители. Учащиеся начальных классов учителей М. С. Конева и О. Ф. Кожевиной помогли навести чистоту во дворе садика. Зеленые елочки сделали уютной площадку, где проводились игры, хороводы. Тут же установили снежную бабу и домик «Русские блины». Воспитатели с детьми читали сказки о Снегурочке, о Морозе, готовили костюмы и инсценировку.

А сколько радости испытали ребята, когда они сели в сани, убранные бобрами, запряженные лошадьми, в грибах которых развевались яркие ленты, такие же ленты украшали дуги с колокольчиками. У ребят маски зверей и любимых героев народных сказок. Здесь и медведь, и заяц, и доктор Айболит. Вот Ира Филиппова—она «Весна». А Долгушина Катя в костюме Снегурочки. Воспитатели в нарядных русских костюмах. Невольно останавливаются прохожие, любуются быстро мчащимися лошадьми. Дети поют звонкие песни.

После веселой езды особенно вкусны русские блины, которые с таким старанием пекала Анна Васильевна Чупрова—повар садика.

Надолго запомнят дети этот веселый праздник.

О. ЯГАНОВА.

Редактор П. Филиппов.

Мужки, типография управления по печати Тюм. обл. исполкома. Заказ № 56, тираж 1056 экз.